
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DOS AUSENTES/RS 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2022 

 
 

V1_30/03/2022 10:53:44 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

. 

QR 
code 

 
TÉCNICO EM INFORMÁTICA 



648_BASE_NMT_27/4/2022 17:13:36 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

A Psicologia dos Reality Shows 

 
Por Rafael Battaglia 
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Na vida normal, é fácil escapar de situações que gerem algum problema, e sempre há 

uma autoridade ___ quem invocar em caso de conflito: o síndico do prédio, o RH da empresa, a 

diretora da escola.  

Num BBB, não. Você precisa resolver tudo na raça. E o ambiente estimula os conflitos, já 

que os participantes ficam em competição constante.  

Quando o pessoal entra na casa, tudo é novidade, claro. É como o primeiro dia da escola 

ou um novo emprego: nossa atitude é analisar o ambiente. Depois, procuramos semelhanças 

entre as pessoas, e ficamos amigos de quem despertou nossa empatia. Normal. 

Então começa a análise política. O jogo ali é equilibrar o desafio de eliminar participantes 

do jogo e evitar que você seja esse eliminado. Dessa forma, não há como fazer amizade com 

todo mundo e ficar por isso mesmo. Os participantes precisam detectar quem tende a colaborar 

com eles, e identificar possíveis traidores. E aí criam-se as panelas. “Todos nós buscamos, de 

alguma maneira, posicionamentos dentro da vida social”, diz Marcelo Santos, professor de 

psicologia da Universidade Presbiteriana Mackenzie.  

Dentro da casa, alguns participantes são submetidos a castigos, tipo o do “monstro”: a 

produção escolhe uma fantasia e, em alguns momentos aleatórios do dia, são obrigados a pagar 

um mico, como uma dancinha. Essa brincadeira, assim como as da vida real, é uma via de mão 

dupla: quem não liga para o ve...ame se diverte; mas pode e vai deixar vulnerável quem se 

sentir desconfortável.  

Algumas dinâmicas dentro da casa são feitas para turbinar certos tipos de 

comportamento. As festas, regadas ___ bebidas alcoólicas, servem para que as pessoas se 

e...ponham. Já as provas de liderança e outras atividades com prêmios funcionam como um 

lembrete de que aquilo é uma competição, e mantêm o nível de rivalidade, e de estresse, lá em 

cima. 

“Em situações de estresse, o nosso organismo se prepara para dois modos: lutar ou fugir”, 

explica Cláudia Oshiro, professora de psicologia da USP. No Big Brother, não há como fugir – e 

tentar conviver num ambiente aversivo causa alterações de humor. Os participantes se tornam 

facilmente irritáveis. Então coisas banais, como uma cama desarrumada ou uma louça suja, se 

transformam em brigas homéricas – que são uma delícia de assistir.  

“Existe a crença de que, em uma situação de grande pressão, as ‘máscaras vão cair’, e o 

sujeito vai revelar quem realmente é”, diz Bruno Campanella, professor de comunicação da 

Universidade Federal Fluminense (UFF), que, na década passada, estudou como fãs brasileiros 

consumiam esse tipo de entretenimento. 

A chave é que nós, humanos, somos animais sociais. Sentimos prazer quando outro 

humano “revela sua personalidade” – já que isso nos dá ferramentas para conviver com esse 

outro humano. Não importa que o outro esteja atrá... de uma tela de TV: temos o instinto de 

sentir prazer ao ver as máscaras caindo. 

Outro ponto essencial num reality é o conceito de “aversão ___ perda”, identificado pelo 

psicólogo americano e Nobel de Economia Daniel Kahneman. Seus experimentos mostram que 

a dor por uma perda é maior que a alegria por uma vitória. Traduzindo isso em termos de BBB: 

a dor de ser indicado para o paredão é maior do que a alegria de sobreviver ao paredão. Os 

brothers, então, farão de tudo para não passar por tal constrangimento. Como somos animais 

sociais, isso significa que não mediremos esforços para tecer as melhores alianças – o que 

alimenta o estresse geral, e a atratividade do programa.  

 
(Disponível em: https://super.abril.com.br/especiais/a-psicologia-dos-reality-shows/ – texto adaptado 

especialmente para esta prova) 

 

 

 

 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.          
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QUESTÃO 01 – Considerando-se o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Num reality show, tarefas, que podem ser inibitórias, acontecem em horários fixos para aumentar 

o nível de ansiedade dos participantes. 

II. Nesse tipo de programa, o álcool é utilizado para que as pessoas se soltem e se coloquem em 

situações nas quais se sentem mais libertos. 

III. Estar em um mesmo ambiente com pessoas que causam repugnância a alguém pode deixar esse 

alguém mal humorado. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que NÃO indica uma dinâmica promovida pela produção dos 

reality shows para induzir alguns tipos de comportamento. 

 

A) Festas. 

B) Competições. 

C) Formação de panelas. 

D) Atividades vexatórias. 

E) Eliminação de participantes. 

 

 

QUESTÃO 03 – Observe a charge a seguir e assinale a alternativa que indica sua correta relação com 

o texto anterior. 

 

 
 

A) A charge critica a audiência de reality shows ao passo que o texto as elogia. 

B) A charge apresenta um tom crítico em relação a reality shows e o texto, um tom mais analítico. 

C) A charge apresenta um tom humorístico em relação aos programas abordados no texto, que os 

aborda em um tom negativo. 

D) Apesar de se utilizarem de diferentes tipologias textuais, tanto o texto quanto a charge são a favor 

das experiências vividas em um reality. 

E) A charge mostra uma situação irreal assim como as vividas em um reality show. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

completa, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 02, 21 e 38. 

 

A) a – à – à 

B) a – a – à 

C) a – a – a 

D) à – a – a 

E) à – à – a 
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QUESTÃO 05 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 18, 22 e 36. 
 

A) x – s – s 

B) ch – s – z 

C) ch – x – s 

D) x – x – s 

E) x – s – z 
 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa na qual haja o emprego da linguagem denotativa. 
 

A) “Você precisa resolver tudo na raça” (l. 04). 

B) “E aí criam-se as panelas” (l. 12). 

C) “são obrigados a pagar um mico” (l. 16-17). 

D) “Os participantes se tornam facilmente irritáveis” (l. 27-28). 

E) “as ‘máscaras vão cair’” (l. 30). 
 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que NÃO indica uma palavra que tenha significado semelhante 

ao do vocábulo “homéricas” (l. 29). 
 

A) Ínfimas.  

B) Gigantes. 

C) Colossais. 

D) Grandes. 

E) Monumentais. 
 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa na qual a palavra “se” NÃO seja um indicador de ação reflexiva. 
 

A) Criam-se (l. 12). 

B) Se diverte (l. 18). 

C) Se sentir (l. 18-19). 

D) Se prepara (l. 25). 

E) Se transformam (l. 28-29). 
 

 

QUESTÃO 09 – Considerando o emprego dos sinais de pontuação, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Nas linhas 12-13, o emprego das aspas deve-se à marcação de discurso direto. 

II. Na linha 18, os dois pontos indicam a introdução de uma fala de terceiros em discurso direto. 

III. Na linha 34, a dupla vírgula marca a separação de um aposto. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta a correta reescrita do período a seguir, 

mantendo-se as mesmas relações de referência e de sentido.  

 

“Quando o pessoal entra na casa, tudo é novidade, claro” (l. 06). 
 

A) Ao entrar na casa, tudo é novidade para o pessoal, claro. 

B) Assim que entramos na casa, tudo é novidade para o pessoal, claro. 

C) Logo que se entra na casa, tudo é novidade para nós, claro. 

D) Ao entrarmos na casa, tudo é novidade para o pessoal, claro. 

E) No momento em que o pessoal entra na casa, tudo os é novidade, claro. 
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administrativa. 

B) Emendar a lei orgânica ou reformá-la. 

C) Solicitar informações por escrito ao Executivo. 

D) Fixar a remuneração de seus membros, do Governador e do Vice-Governador. 

E) Criar comissão parlamentar de inquérito. 

 

I. A Administração Municipal promoverá treinamentos para os seus servidores sempre que verificada 

a necessidade de melhor capacitá-los para o desempenho de funções, visando dinamizar a 

execução das atividades dos diversos órgãos. 

II. O treinamento será denominado externo quando desenvolvido pelo próprio Município, atendendo 

as necessidades verificadas. 

III. O treinamento será denominado interno quando executado por órgão ou entidade especializada. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – O Estatuto Estadual da Igualdade Racial prevê que, nas instituições de ensino, 

públicas e privadas, deverá ser oportunizado o aprendizado e a prática __________, como atividade 

esportiva, cultural e lúdica, sendo facultada a participação dos mestres tradicionais para atuarem 

como instrutores desta arte-esporte. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) da capoeira 

B) da bocha 

C) do futebol 

D) do skate 

E) do jiu-jitsu 

 

 

QUESTÃO 12 – De acordo com a Lei Orgânica do Município de São José dos Ausentes, NÃO é da 

competência exclusiva da Câmara Municipal: 

 

A) Eleger sua mesa, elaborar seu regimento interno e dispor sobre sua organização e polícia 

 

QUESTÃO 13 – Relativamente à Lei Municipal nº 383/2001, que estabelece o plano de carreira dos 

servidores, analise as assertivas abaixo: 

 

 
QUESTÃO 14 – Nos termos da Lei Municipal nº 998/2011, que institui o Regime Jurídico dos 
Servidores do Município de São José dos Ausentes, são formas de provimento dos cargos públicos, 
EXCETO: 
 
A) Recondução. 
B) Readaptação. 
C) Reversão. 
D) Reintegração. 
E) Reexoneração. 
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autoridades sanitárias, a bem da saúde pública. 

(  ) Os proprietários ou responsáveis pelos terrenos e edificações devem evitar a formação de focos 

ou viveiros de insetos nocivos e outros vetores. 

(  ) É outorgável a colocação de vasos ou quaisquer outros objetos em janelas, sacadas e demais 

lugares de onde possam cair e causar danos a pedestres, vizinhos ou veículos estacionados. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V.  

B) F – V – F.  

C) V – F – V.  

D) V – V – F.  

E) V – V – V.  

 

I. Todas as pessoas têm direito, independentemente de pagamento de qualquer natureza, à 

informação sobre o que consta a seu respeito, a qualquer título, nos registros ou bancos de dados 

das entidades governamentais ou de caráter público. 

II. Qualquer pessoa poderá exigir, por via administrativa, em processo sigiloso ou não, a retificação 

ou a atualização das informações a seu respeito e de seus dependentes. 

III. Os registros e bancos de dados poderão conter informações referentes à convicção política, 

filosófica ou religiosa. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

atividades esportivas e de lazer. 

B) Inibição do direito a participar de atividades educacionais, culturais, esportivas e de lazer 

adequadas a seus interesses e condições. 

C) Apoio à iniciativa de entidades que mantenham espaço para promoção social e cultural da 

população negra. 

D) Desenvolvimento de campanhas educativas, inclusive nas escolas, para que a solidariedade aos 

membros da população negra faça parte da cultura de toda a sociedade. 

E) Implementação de políticas públicas para o fortalecimento da juventude negra brasileira. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 15 – Tomando como base a Lei Municipal nº 979/2011, que institui o código de postura do 

Município de São José dos Ausentes, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, 

se falsas. 

 

(  ) As habitações das zonas rural ou urbana deverão ser caiadas ou pintadas se assim o exigirem as 

 

QUESTÃO 16 – Tomando como parâmetro a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, analise as

 assertivas abaixo: 

 

 

QUESTÃO 17 – O Estatuto Nacional da Igualdade Racial prevê providências com objetivo de 

proporcionar, a população negra, o acesso à educação, à cultura, ao esporte e ao lazer. Assinale a 

alternativa NÃO prevista no capítulo citado.  

 

A) Promoção de ações para viabilizar e ampliar o acesso da população negra ao ensino gratuito e às 
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pública. 

C) Praticaria ato de improbidade administrativa que atenta contra os princípios da administração 

pública, mesmo que agisse sem vontade livre e consciente. 

D) Praticou ato de improbidade administrativa que causa lesão ao erário. 

E) Praticaria ato de improbidade administrativa que causa lesão ao erário, mesmo que agisse sem 

vontade livre e consciente. 

 

negociação coletiva. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 18 – Túlio, agente público, com vontade livre e consciente de ocultar irregularidades, 

deixou de prestar contas, mesmo sendo obrigado e tendo condições para isso. Nessa situação, Túlio: 

 

A) Praticou ato de improbidade administrativa que importa enriquecimento ilícito. 

B) Praticou ato de improbidade administrativa que atenta contra os princípios da administração 

 

QUESTÃO 19 – Tendo como base a Lei Maria da Penha, relativamente às Medidas Protetivas de 

Urgência, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas em relação ao que 

o juiz poderá determinar. 

 

(  ) Que o agressor se afaste do lar onde convive com a mulher vítima de violência doméstica. 

(  ) A prestação de alimentos de forma definitiva. 

(  ) O comparecimento do agressor a programas de reeducação. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V.  

B) V – F – F.  

C) V – F – V.  

D) F – V – F.  

E) F – V – V.  

 

 

QUESTÃO 20 – Nos termos da Constituição Federal, são direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, 

além de outros que visem à melhoria de sua condição social: 

 

A) Aviso prévio proporcional ao tempo de serviço, sendo no mínimo de vinte dias. 

B) Seguro-desemprego, em caso de desemprego voluntário. 

C) Remuneração do trabalho diurno superior à do noturno. 

D) Repouso semanal remunerado, obrigatóriamente aos domingos. 

E) Jornada de seis horas para o trabalho realizado em turnos ininterruptos de revezamento, salvo 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 21 – Queda do ministro do MEC: ________________ pediu exoneração do cargo de titular 

do Ministério da Educação (MEC) no dia 28 de março. Este é o quarto ministro do Governo Bolsonaro 

a cair da pasta em 3 anos e 3 meses.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Fábio Faria 

B) João Roma 

C) Marcos Pontes 

D) Milton Ribeiro 

E) Rogério Marinho 

 

 

QUESTÃO 22 – No dia 24 de março de 2022, a Guerra entre a Rússia e a Ucrânia completou um mês. 

Em março, o conflito concentrou-se nas cidades ucranianas com maior população, entre elas, a capital: 

 

A) Crimeia. 

B) Kharkiv. 

C) Kiev. 

D) Mariupol.  

E) Otan. 

 

 

QUESTÃO 23 – A Otan (Organização do Tratado do Atlântico Norte), criada no contexto da Guerra 

Fria, em 1949, tem como um de seus pilares garantir a segurança de seus países-membros, que pode 

ocorrer de forma diplomática ou com o uso de forças militares. Em toda a sua história de defesa dos 

países do Atlântico Norte, a Otan já contou com vários aliados, e, atualmente, 30 países são membros 

dessa organização. Nesse contexto, assinale a alternativa do país que NÃO faz parte da Otan. 

 

A) Brasil. 

B) Estados Unidos. 

C) França. 

D) Polônia. 

E) Turquia. 

 

 

QUESTÃO 24 – Leia a seguinte matéria publicada no site https://noticias.uol.com.br/saude, de 

19/11/2021: 

 “Com o avanço da vacinação contra a Covid-19 no Brasil, a doença causada pelo Coronavírus 

deixou de ser a principal causa de morte no país desde a segunda quinzena de outubro, segundo 

dados dos cartórios de registro civil obtidos no portal da transparência da Arpen Brasil (Associação 

dos Registradores de Pessoas Naturais). 

 Como ocorria antes da pandemia de Covid-19, as doenças cardiovasculares voltaram a ocupar 

o topo na lista das causas de morte dos brasileiros, sendo a principal delas é _________________.” 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima, sabendo que se refere à 

doença que acontece quando vasos que levam sangue ao cérebro entopem ou se rompem, provocando 

a paralisia da área cerebral que ficou sem circulação sanguínea. 

 

A) a Diabetes 

B) a Psoríase 

C) o AVC (acidente vascular cerebral) 

D) o Câncer 

E) o Cancro mole (cancroide) 
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(ph/f): facho luminoso (guia) de seu povo, líder. 

B) É que poucas pessoas ficavam morando nesse local por muito tempo, devido às péssimas condições 

climáticas: o frio era tanto que a cidade frequentemente tinha seu povo ausente. A origem do nome 

do município “São José” foi porque esse era o padroeiro do lugar. Dos sesmeiros João, José e 

Manoel, após adquirirem fazendas, dois deles foram assassinados, considerando-se, assim, a Terra 

dos “Ausentes”. 

C) O nome está ligado à vida do estancieiro Pedro Nunes dos Ausentes, por ter sido dono da maior 

parte das terras de nosso município. Por ser devoto de São José, escolheu esse santo de sua 

preferência para ser o nome da paróquia e da própria localidade. 

D) Os primeiros moradores desse município eram descendentes de imigrantes italianos; entre eles 

estava Joseph Alsenté, que ficou dono da maior parte das terras de nosso município. Seu 

sobrenome foi confundido por todos como “Ausente”, dando a origem do local. 

E) Porque o capitão Pedro da Silva Chaves, iniciou no lugar com áreas de terras com as quais fora 

beneficiado pela Coroa de Portugal. Sabe-se que o capitão era muito devoto a São José, porém, no 

dia da coroação, esteve ausente na cerimônia. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
Sabendo que a taxa de conversão empregada na transação foi de 0,15 € = R$ 1, o valor que Cássio 

usou para efetuar a troca foi:  

 

A) R$ 132,75. 

B) R$ 590,00. 

C) R$ 5.900,00. 

D) R$ 13.275,00. 

E) R$ 10.800,00. 

 

QUESTÃO 25 – Assinale a alternativa que corresponde a uma das versões da origem do nome do 

Município São José dos Ausentes. 

 

A) “Ausente” (corruptela por aglutinação dos étimos “ausé” (gramínea, em facho e floração) + “josé” 

 
Note e adote a lista de símbolos:  Conector “e” ;  Conector “ou”;  Conector “ou” exclusivo; → 
Conector “Se...então...” ; ↔ Conector “Se e somente se”; ~ Negação de uma proposição. 
 
QUESTÃO 26 – Um capital de R$ 50.000,00 foi aplicado no sistema de capitalização simples por 10 
meses e rendeu juros de R$ 5.000,00. Nessas condições, o valor da taxa mensal de juros da aplicação 
foi de:  
 
A) 10%. 
B) 1,0%. 
C) 0,1%. 
D) 0,01%. 
E) 0,001%. 
 

 

QUESTÃO 27 – O euro (símbolo: €) é a moeda oficial da Zona do Euro, a qual é constituída por 19 

dos 27 estados-membro da União Europeia. Cássio foi à casa de câmbio e efetuou a troca de dinheiro, 

saindo de lá com as cédulas de euro apresentadas abaixo: 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/S%C3%ADmbolos_monet%C3%A1rios
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QUESTÃO 28 – Segundo dados do IBGE, os estados brasileiros com menos de um milhão de 

habitantes são Roraima, Amapá e Acre. O estado de Roraima apresenta 224,9 mil habitantes a menos 

que o estado do Amapá, enquanto o estado do Acre apresenta 29,3 mil habitantes a mais que o estado 

do Amapá. Nessas condições, é correto afirmar que a população do estado do Acre supera a população 

do estado de Roraima, em números de habitantes, igual a:  

 

A) 195.600. 

B) 254.200. 

C) 19.560. 

D) 195,6. 

E) 254,2. 

 

 

QUESTÃO 29 – O satélite Cheops da Agência Espacial Europeia teve um encontro inesperado: ao 

explorar dois exoplanetas próximos à estrela Nu2 Lupi, ele detectou um terceiro, raro e "sem nenhum 

equivalente conhecido". Os cientistas notaram que a medida do raio desse planeta é 2,5 vezes maior 

que o raio da Terra e 8,8 vezes mais pesado (Disponível em: https://www.cnnbrasil.com.br/tecnologia. 

Acesso em: 26 de jun. 2021 – adaptado). 

 

Considerando as informações apresentadas e que o diâmetro da Terra seja 12.750 quilômetros, o raio 

do exoplaneta encontrado pelo satélite da ESA é, em quilômetros, igual a: 

 

A) 112.200,0. 

B) 63.750,0. 

C) 31.875,0. 

D) 15.937,5. 

E) 6.375,0. 

 

 

QUESTÃO 30 – Seja f: ℝ → ℝ a função real definida por f(x) = 3x − 18. Para qual valor do domínio 

a imagem de f é nula? 
 
A) 6. 
B) 3. 
C) 9. 
D) 0. 
E) –3. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.cnnbrasil.com.br/tecnologia
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – A Figura 1, abaixo, apresenta um trecho de um algoritmo escrito em pseudocódigo 

(Portugol): 

 

 
 

Figura 1 – Trecho de algoritmo em pseudocódigo 

 

Ao final da execução do código da Figura 1, os valores de "a", "b" e "c" serão, respectivamente: 

 

A) 18, -1 e 8. 

B) 10, 3 e 26. 

C) 10, 3 e 16. 

D) 2, -1 e 0. 

E) 2, -1 e -4. 

 

 

QUESTÃO 32 – A estrutura de dados do tipo LIFO (last in, first out) ou FILO (first in, last out) em 

que os elementos só podem ser retirados na ordem inversa da ordem em que foram inseridos 

denomina-se: 

 

A) Fila. 

B) Pilha. 

C) Lista. 

D) Vetor. 

E) Árvore binária. 

 

 

QUESTÃO 33 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os subconjuntos da linguagem SQL com 

os respectivos comandos. 

 

Coluna 1 

1. Linguagem de Definição de Dados – DDL. 

2. Linguagem de Manipulação de Dados – DML. 

3. Linguagem de Consulta de Dados – DQL. 

 

Coluna 2 

(  ) CREATE. 

(  ) SELECT. 

(  ) INSERT. 

(  ) DROP. 

(  ) DELETE. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 3 – 2 – 1 – 3 – 1. 

B) 3 – 1 – 2 – 3 – 2. 

C) 1 – 3 – 2 – 1 – 2. 

D) 2 – 3 – 1 – 2 – 1. 

E) 2 – 1 – 3 – 2 – 3. 
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QUESTÃO 34 – A Figura 2, abaixo, apresenta a tabela "EVENTO", criada em um banco de dados 

relacional: 

 

 
 

Figura 2 – Tabela EVENTO 

 

Qual o comando SQL poderá ser executado para que seja alterado, de todos os eventos previstos para 

os municípios de "PORTO ALEGRE" ou "RIO DE JANEIRO", o campo CONFIRMADO para "Não"? 

 

 UPDATE EVENTO 

A) SET CONFIRMADO = 'Não' 

 WHERE MUNICIPIO IN ('PORTO ALEGRE', 'RIO DE JANEIRO') 

 

 UPDATE EVENTO 

B) SET CONFIRMADO = 'Não' 

 WHERE MUNICIPIO NOT IN ('PORTO ALEGRE', 'RIO DE JANEIRO') 

 

 UPDATE CONFIRMADO = 'Não' 

C) FROM EVENTO 

 WHERE MUNICIPIO = 'PORTO ALEGRE' 

 OR MUNICÍPIO = 'RIO DE JANEIRO' 

 

 UPDATE CONFIRMADO = 'Sim' 

D) FROM EVENTO 

 WHERE MUNICIPIO = 'PORTO ALEGRE' 

 AND MUNICIPIO = 'RIO DE JANEIRO' 

 

 UPDATE EVENTO 

 SET CONFIRMADO = 'Sim' 

E) WHERE (MUNICIPIO = 'PORTO ALEGRE' 

 OR MUNICIPIO = 'RIO DE JANEIRO') 

 AND CONFIRMADO = 'Não' 

 

 

QUESTÃO 35 – Assinale a alternativa que corresponde ao protocolo de gerenciamento de correio 

eletrônico em que as mensagens ficam armazenadas no servidor e que permite o acesso simultâneo 

de vários clientes à conta de e-mail. 

 

A) SNMP. 

B) ICMP. 

C) SSH. 

D) POP3. 

E) IMAP. 
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QUESTÃO 36 – Considere uma rede Wi-Fi doméstica, que apresenta uma considerável perda de 

qualidade de sinal em todos os cômodos, inclusive no cômodo onde está instalado o roteador. 
 

Levando-se em conta o cenário acima apresentado, são ações que podem ser tomadas na tentativa 

de resolver o problema de qualidade de sinal, EXCETO: 
 

A) Alterar o canal de conexão Wi-Fi do roteador. 

B) Atualizar o firmware do roteador. 

C) Instalar um repetidor de sinal. 

D) Certificar-se que o roteador não foi instalado em caixa ou móvel fechado. 

E) Reiniciar o roteador. 
 

 

QUESTÃO 37 – Assinale a alternativa que apresenta somente pilares que norteiam a segurança da 

informação. 
 

A) Integridade e confiança. 

B) Comunicabilidade e disponibilidade. 

C) Sistemas e pessoas. 

D) Autenticidade e confidencialidade.  

E) Dados e informações. 
 

 

QUESTÃO 38 – Na Internet, há um tipo de golpe caracterizado por enganar os usuários para obter, 

ilicitamente, dados pessoais e financeiros. Esse tipo de golpe denomina-se: 
 

A) Fraude de antecipação de recursos. 

B) Furto de identidade. 

C) Golpe de comércio eletrônico. 

D) Boato. 

E) Phishing. 
 

 

QUESTÃO 39 – Sobre as ferramentas de segurança do Microsoft Windows 10, analise as assertivas 

abaixo: 
 

I. O Microsoft Defender SmartScreen permite criar regras de filtragem de tráfego de rede, 

bloqueando o tráfego não autorizado, fluindo para dentro ou para fora do dispositivo local. 

II. O Windows Hello permite a conexão com dispositivos, aplicativos, serviços on-line e redes usando 

o rosto, a íris, uma impressão digital ou um PIN. 

III. O Microsoft Defender Antivírus é desativado automaticamente se existir outro aplicativo antivírus 

instalado e ativado. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 40 – No Linux, o comando __ pode ser utilizado para identificar a quantidade de espaço 

em disco usado e disponível em cada partição do sistema. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) df 

B) du 

C) cd 

D) cp 

E) ls 

 


